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Цвета и их значение в интерьере
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Представьте себе, что внезапно мир стал совершенно бесцветным. Нет пестроты растений, животных и предметов. Нет того многообразия цветов и оттенков, к которым мы привыкли с раннего детства. Согласитесь, мир стал неинтересным. 

Цвет - наиболее динамичный, самый быстрый и впечатляющий. Все без исключения, профессиональные дизайнеры любят поэкспериментировать с различными сочетаниями цветов в интерьере.

Как известно, цвет влияет не только на восприятие общего образа того или иного помещения, но зачастую и на настроение ее обитателей. И хотя все люди воспринимают цвета очень индивидуально, существуют общие законы воздействия цветовой среды на человеческую психику.

Так, ни для кого не секрет, что яркие цвета воодушевляют, а нейтральные, наоборот, успокаивают. Теплые солнечные цвета (красный, желтый и оранжевый) стимулируют деятельность и предпочтительны для кухни, гостиной и детской. Холодные цвета включают синий, зеленый и фиолетовый. Они вызывают расслабление и чувство покоя - настроение, которое вы, возможно, хотите создать в спальне. Более приглушенные оттенки холодных цветов вносят изысканность и формальность, что позволяет использовать их как в традиционных, так и авангардных интерьерах.

Различные сочетания цветов могут сделать одну и ту же комнату приветливой или официальной, теплой или прохладной, располагающей к отдыху или работе, гармоничной или диссонирующей. Цвет может, подобно волшебной палочке, визуально увеличить небольшую комнату, уменьшить мебель, зрительно поднять или занизить потолок.

Для того, чтобы правильно выбрать цветовую гамму помещения, в котором мы находимся большую часть времени, а также, чтобы быть счастливым человеком важно понимать, как сочетаются цвета.

Монохромная схема

Монохромная схема использует оттенки только одного цвета. Это может быть любой цвет, а для оживления используются вариации одного оттенка различной насыщенности и тональности. 

Однотональная схема

Однотональная схема сочетает цвета, близкие по спектру, и ближайшие оттенки соседнего, "родственного" цвета. Например, если основной тон синий, ваша схема может включать сине-зеленые, сине-фиолетовые и красно-фиолетовые оттенки. 

Контрастная схема

Контрастная схема - самая смелая и сильная. Но не следует забывать, что контрастные цвета на фоне друг друга кажутся ярче, поэтому следует использовать данную схему осторожнее, включая в нее цвета разной яркости и насыщенности. Дополняющая схема идеальна для комнат, где происходит активная деятельность, например, для кухни или гостиной.

Психология цвета

Фиолетовый цвет придает равновесие любому интерьеру. Также неяркие, темные тона могут несколько приглушать фонтанирующий темперамент сангвиника. А холерик, например, прекрасно уживается с красным цветом, даже в самых интенсивных его формах.

Красный действует динамично, активно, темпераментно, броско.

Голубовато-красный приглушает слишком общительный темперамент, в то же время, не доводя холерика до пассивности. Уравновешивающе действует дополнительный зеленый.

В наше время именно контрастная схема сочетания цветов в интерьере квартиры оказывается самой популярной. 

Синий - умение сопереживать, чувственность, преданность, самопожертвование, потребность в глубокой душевной привязанности, эмоциональном комфорте.

Зеленый – упорство, целеустремленность, критичность, аккуратность, логическая последовательность, потребность производить впечатление, сохранять свою позицию.

Желтый - направленность в будущее, стремление к новому, раскованность.

Красный – творческие и лидерские начала, активность. Отрицание красного цвета свидетельствует о перевозбуждении и истощении, о потребности в защите от возбуждающих факторов.

Серый – потребность в отдыхе, расслаблении, покое, тенденции к пассивности, освобождающий от обязательств.

Фиолетовый – ярко выраженный индивидуализм, уход от реальности, субъективизм.

Коричневый – тревога, необходимость физического и психологического комфорта.

Черный – протест, негативизм по отношению к давлению извне и авторитетам, потребность в независимости.

Но это психология. А какой смысл вкладывают в каждый цвет дизайнеры?
Желтый – тот цвет, который первым «бросается» в глаза, даже если в интерьере он используется в небольших количествах. Мягкие оттенки желтого дарят "солнечное" приподнятое настроение, располагают к общению. Яркий желтый должен использоваться в умеренном количестве, как акцент, привлекающий внимание, т.к. его избыток может излишне стимулировать и утомлять зрение.

Зеленый цвет ассоциируется с природой. Он привносит "уверенную расслабленность" и в то же время помогает сосредоточиться. Глубокий зеленый символизирует самодостаточность, высокий статус человека.

Синий цвет пробуждает чувства свежести, прохлады и расслабления. В легких оттенках – является воздушным и открытым, в то время как темный, глубокий синий может символизировать богатство, силу и уважение, вызывает чувство доверия к человеку.

Фиолетовый – благородный цвет. Может быть «цветочным» и освежать своими бледными оттенками. Мягкие нежные оттенки фиолетового навевают романтические мысли, побуждают к поиску согласия и гармонии. Темный фиолетовый редко используется в большом количестве, но имеет большой эффект при использовании в качестве акцента.

Красный цвет привлекает внимание, вызывает волнение, и даже может поднимать кровяное давление. Интенсивная краснота стимулирует, побуждает к активным действиям, однако при использовании в большом количестве может вызывать негативные эмоции и утомлять. Красный связан с богатством и изощренностью. Использование темных оттенков красного, близких к коричневому, допустимо в спальне, в сочетании с неярким приглушенным светом, создающим тот эффект, который видит ребенок в материнской утробе, где никто и ничто ему не угрожает.

Оранжевый. Стимулирующий - в его "тыквенном" оттенке. Теплый - в терракотовой или персиковой "версии". Раздражающий - в "апельсиновом" варианте. Как и в случае с другими интенсивными цветами, избыток оранжевого в интерьере может утомлять. Однако он идеален для того, чтобы привлечь внимание к деталям.

Серый и его светлые оттенки расслабляют, даже расхолаживают в некоторой степени, но могут и вызывать тревогу, неуверенность, беспокойство. Использование его в оформлении офисов нежелательно, т.к. он не будет способствовать созданию рабочей атмосферы.

Черный цвет вызывает чувство испуга, но также и создает впечатление элегантности, богатства. Как и белый, черный - цвет противоречий, который «полагается» в значительной степени на эффект других цветов, используемых вместе с ним. Черный визуально уменьшает объем больших помещений, заставляя их казаться гораздо меньше.

КАК ЦВЕТ ВЛИЯЕТ НА ЧЕЛОВЕКА

Для жилой комнаты наиболее подходит зеленый цвет: он снимает напряжение и усталость, успокаивает. Для лучшего восприятия нужно добавить к нему синие или желтые аксессуары.

Если в помещении преобладает красный цвет, от этого повышается раздражительность и агрессивность. Кроме того, он зрительно уменьшает пространство. Вместе с тем красный цвет улучшает пищеварение, и поэтому он хорошо подходит для оформления столовой.

Желтый цвет помогает сосредоточиться, повышает творческую активность, поэтому его можно использовать для рабочего кабинета, только он не должен быть слишком ярким. Также желтый цвет будет хорошо смотреться в помещениях с окнами на северную сторону.

Синий цвет вызывает ощущение расслабленности, покоя снимает эмоциональное напряжение - он идеален для спальни.
Фиолетовый не следует выбирать для оформления помещения: его воздействие на психику проявляется в очень большом понижении физической активности и работоспособности, возникновении угнетенного состояния.

Коричневым цветом не стоит увлекаться. Хотя он вызывает чувство спокойствия, но темные тона этого цвета спровоцируют возникновение мрачных мыслей. Выбирая цвет для рабочего помещения, помни, что не рекомендуется использовать синий цвет: от него снижается острота зрения.

Чтобы глаза не уставали, выбирайте белый, желтоватый и зеленоватый цвета. Нейтральные цвета (белый, серый, черный) можно использовать в любом интерьере.

Белый цвет может занимать очень большую поверхность в оформлении помещения, он прекрасно дополняет любые цвета и служит отличным фоном. Используя в оформлении помещения черный цвет, нужно стремиться к тому, чтобы он не занимал слишком большую площадь. Лучше его применять в качестве оттеняющего для других цветов.

Не нужно использовать для интерьера много серого цвета: он действует угнетающе, хотя его светлые оттенки являются хорошим фоном для мебели и других предметов обстановки. В оформлении помещения должны преобладать светлые цвета, за исключением тех случаев, когда темный цвет выбран для интерьера специально. Лучше, если в помещении будут главенствовать светлые тона, а яркие цвета занимают меньшую площадь.

Для детской комнаты наилучшими будут нежные тона голубого, розового, желтого, пастельного цвета, ткани с рисунками. Не рекомендуется использовать темные цвета - черный, коричневый, лиловый, серый.

СОЧЕТАНИЯ ЦВЕТОВ.

Выбирая цвет для комнат или других помещений, нужно помнитъ, что не все цвета сочетаются друг с другом. По возможности нужно отказаться от сочетания контрастных цветов, их очень сложно подобрать так, чтобы они производили гармоничное впечатление. Хорошо сочетаются друг с другом темно-синий и темно-коричневый цвета; желтовато-коричневый и бежевый, особенно если использовать аксессуары ярко-красного или темно-бордового цвета; кремовый со светло-бежевым, терракотовым, песочным, темно-коричневым; коричневый с белым или бежевым и дополнениями синего или зеленого цвета; шоколадный и темно- коричневый в сочетании с красновато-розовым. Не рекомендуется сочетание холодного синего с серым или металлическими аксессуарами: это сочетание производит слишком официальное впечатление, поэтому при желании оформить интерьер именно в такой цветовой гамме следует добавить черный цвет.

Очень эффективно использовать для оформления интерьера однотонное сочетание - различные оттенки одного цвета. Выбрав такое сочетание, можно дополнить интерьер небольшими деталями ярких цветов, гармонирующими с основным.

Выбрав для оформления помещений многоцветный вариант интерьера, запомните, что один из цветов все-таки должен преобладать. Не стоит брать для оформления помещений только холодные или только теплые цвета. К основному холодному цвету нужно подбирать детали в теплых тонах, и наоборот. К теплым относятся красный, желтый, оранжевый, желто-зеленый, пурпурный, к холодным- зеленый, зелено-голубой, голубой, синий, фиолетовый, к нейтральным - белый, серый, черный, бежевый.

РАЗМЕР ТОЖЕ ИМЕЕТ ЗНАЧЕНИЕ.

«Раздвинуть» границы небольшой комнаты можно, если: 
- окрасить стены в светлые тона
- подобрать светлую мебель гармонирующего цвета 
- выбрав для оформления помещения неяркий приглушенный цвет 
- на одной из ее стен закрепить встык прямоугольные зеркала

Уменьшить, сделать помещение более уютным можно, если:
- использовать обои, ткани с крупным рисунком 
- выбрав в качестве основного тона в оформлении помещения теплые цвета, а для оформления интерьера мебель и обои темного цвета
- окрасить стены в яркие цвета
- сделать контрастную отделку
- продольные стены окрасить более светло, чем поперечные

