

История Воскресенской средней общеобразовательной школы
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90-е годы
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Прошли годы. Закончилась первая мировая война. Отшумели и улеглись революционные страсти. Дети школьного возраста снова сели за парты. Но на смену церковно-приходскому училищу пришла светская школа, т.к. по ленинскому декрету церковь была отделена от государства.  В 1923 году  в селе Воскресенском была открыта начальная 4-х классная  школа.
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 1938 год








В этом году учебное заведение было реорганизовано в Воскресенскую среднюю школу. Первым директором был Стрельцов В. Ф. Классы насчитывали по 30 с лишним человек. Учительский коллектив был дружным и молодым. Именно с этих учителей начала отсчет Воскресенская средняя школа.
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1949 год











В первой половине 60-х годов в основном здании школы, а их было 7, располагался детский дом № 83. Воспоминания о воспитанниках детского дома самые светлые. Это был веселый и трудолюбивый народ. Дети вели свое совместное хозяйство.  Они выращивали овощи под руководством собственного агронома – 


Волосниковой Г.В. Мальчики столярничали в мастерской 


(Шумаев А.М.), девочки шили свои неприхотливые наряды (Панфилова Е.Ив.) и даже содержали коров и свиней на собственном скотном дворе 


(Репина Л.В.)


Жили дети очень дружно. Каждый месяц в столовой (сейчас это здание школьного склада) устраивался праздник с угощением по поводу коллективного дня рождения.


Директором  детского дома была Солдатова З.А., а завучем – Черемухина Л.А.
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60-е годы





Образование в Воскресенском приходе во времена крепостного права стояло на самой низкой ступеньке. Детей обучали грамоте исключительно лица духовного звания. Обучение велось в домах священников по кириллице, часослову и псалтири; затем садили детей за письмо. В отведенной помещиком квартире обучение велось всего 4 зимы. Обучались одни мальчики 15-28 человек в зиму. Учителями были: священник Иоанн Воскресенский и пономарь П. Мальцев, с вознаграждением от помещика по 75 рублей в зиму на обоих.


В 1865 году священником Павлом Преображенским было учреждено приходское училище при Воскресенской церкви, которая содержалась на скудные средства самого учредителя, пособие – в 25-40 рублей в год, снабжалось учебными пособиями и классными принадлежностями. В училище этом обучалось бесплатно 80 человек. Позднее количество обучаемых достигло 140. Среди обязательных предметов закон божий, чтение, письмо, арифметика. Через некоторое время был введен в училище звуковой метод и детей стали обучать по «Родному слову» Ушинского, петь «Козлика» и другие песни. «Обучение в училище велось весьма успешно. Многие из учеников вышли добрыми общественными деятелями» - читаем мы в летописи. В докладе комиссии от 8 сентября 1868 года Воскресенское училище указано как на заслуживающее внимание и подающее большие надежды в будущем. 


В 1902 году в селе Воскресенском была открыта женская одноклассная церковно-приходская школа. Школа эта устроена вблизи храма на кладбище, на месте угловой башни к реке при инициативе и при содействии священника Никиты Соколова. На содержание школы попечителем назначено ежегодно 300 рублей, из которых на жалование учительнице с рукоделием -250 рублей и на содержание школы – 50 рублей. Девочек обучалось – 45.
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В начале 90-х годов в связи с изменениями в жизни страны произошли изменения в жизни школы: ею был взят курс на аграрное развитие, ориентир на сельскохозяйственный профиль.


Школа имеет земельные участки площадью 23 гектара: 1 га – опытнический участок, 22 га – производственный. Располагая необходимым набором автотракторной и сельскохозяйственной техники, коллектив учеников из года в год получает высокие урожаи овощных культур. Инициативной группой учителей были разработаны и прошли апробацию в условиях школы авторские программы по предметам аграрного цикла. Администрация школы разработала устав школьного сельскохозяйственного предприятия.


Привлечение учащихся школы к сельскохозяйственным работам на школьном учебно-опытном участке помогает освоить навыки многих профессий, прививает им любовь к родной земле, учит бережному отношению ко всему, что на ней растет. Физическая работа полезна для другого человека, тем более для учащихся. Она весьма значима для укрепления здоровья, физиологического развития детей, воспитания чувства ответственности за результаты своего труда.
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Военная пора


В 1941 году выпускники нашей школы отправились на защиту своего Отечества.


Под номером 214 числится в этом списке Кондырев Василий Иванович, чье имя золотыми буквами вписано в нишах зала воинской славы на Поклонной горе. В.И. Кондырев погиб в сентябре 1943 года при форсировании Днепра. Звание героя Советского союза получил посмертно. Сейчас Воскресенская школа носит его имя.
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Сражались на фронтах ВОВ и учителя Воскресенской школы: Наливушкин А.П., Рулев И.В., Батерин А.К., Митюнов А.И., Плесаков И.С., Соломин В.А.(завхоз школы)


13 сентября 1958 года около школы был открыт памятник воинам, погибшим в годы ВОВ. Эти фотографии прислал бывший директор школы Румянцев Н. Вот строки из его письма: «Состоялся массовый митинг, на который съехались колхозники всего бывшего Масловского района. В нишу памятника были вложены списки погибших.» Сейчас вокруг памятника шумят высокие деревья. И каждый год односельчане приходят сюда отдать дань уважения погибшим.
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30-е годы – это годы экономического и культурного подъема СССР. Время диктовало новые требования: страна нуждалась в более квалифицированных кадрах, поэтому на смену начальной школе в 1938 году  пришла школа семилетняя, которая просуществовала до 1949 года.






































































































































