Муниципальное   общеобразовательное   учреждение

Воскресенская   средняя   общеобразовательная   школа

152 710   Ярославская область Некоузский район  с. Воскресенское  ул. Центральная дом № 37

Приложение №5 

к приказу №01.08/163 

от 30.12.2013г
ПОЛОЖЕНИЕ
о   порядке и основаниях перевода, отчисления

обучающихся МОУ Воскресенской СОШ
1. Общие положения

1.1.  Настоящее Положение о порядке и основаниях перевода, отчисления обучающихся МОУ Воскресенской СОШ  (далее - Положение) разработано на основе следующих нормативных актов:
–     Конвенции о правах ребёнка;
–     Конституции Российской Федерации;
–     Федерального закона «Об основных гарантиях прав ребёнка в Российской Федерации»;

–     Федерального  закона  от 29.12.2012 N 273-ФЗ "Об образовании в Российской Федерации»
–     Типового положения об общеобразовательном учреждении;

–     Санитарно-гигиенических правил и нормативов «Гигиенические требования к условиям обучения в общеобразовательных учреждениях»;

–     приказа  Министерства образования Российской Федерации «Порядок приёма граждан в общеобразовательное учреждение» № 107 от 15.02.2012 г.;

- других нормативных правовых актов, регулирующих деятельность муниципальных общеобразовательных учреждений всех видов и типов.

1.2 Настоящее Положение устанавливает  порядок и  основания  перевода, отчисления обучающихся школы, реализующей общеобразовательные программы начального общего,  основного общего, среднего общего образования.
1.3. Настоящее Положение выставлено на сайте школы  для всеобщего ознакомления и обсуждения.

 

2. Комплектование контингента, перевод и отчисление обучающихся

      Комплектование контингента  обучающихся в классные коллективы, является компетенцией Школы.

Перевод обучающихся  в следующий класс производится в случае успешного освоения программы текущего учебного года.

      Обучающиеся на ступени начального общего, основного общего  и среднего общего образования,   имеющие по итогам учебного года  академическую задолженность,   переводятся  в следующий класс условно.  Обучающиеся обязаны ликвидировать академическую задолженность в течение следующего учебного года.  Школа обязана создать условия обучающимся для ликвидации этой задолженности и обеспечить контроль  за своевременностью её ликвидации.
      Ответственность  за ликвидацию обучающимися академической задолженности  в течение следующего учебного года возлагается на их родителей (законных представителей).
      Обучающиеся на ступени начального общего, основного общего и среднего общего образования,  не  ликвидировавшие в установленные сроки академической задолженности с момента ее образования, по усмотрению их родителей (законных представителей) оставляются на повторное обучение, переводятся на обучение по адаптированным образовательным программам в соответствии с рекомендациями психолого-медико-педагогической комиссии либо на обучение по индивидуальному учебному плану.

   Перевод обучающегося в следующий класс осуществляется по решению педагогического совета Школы.
 Обучающиеся, не освоившие образовательную программу предыдущего уровня, не допускаются к обучению на следующей ступени обучения.
       Отчисление  обучающегося из образовательного учреждения  в связи с переходом или переводом в иное  образовательное  учреждение  производится  на основании заявления родителей (законных представителей). Родителям (законным представителям) обучающегося выдаются  медицинские документы,  документ об уровне образования или уровне ос​воения обучающимся соответствующей образовательной про​граммы образовательного учреждения, заверенные подписью руководителя и печатью образовательного учреждения.
За неисполнение или нарушение устава организации, осуществляющей образовательную деятельность, правил внутреннего распорядка и иных локальных нормативных актов по вопросам организации и осуществления образовательной деятельности к обучающимся могут быть применены меры дисциплинарного взыскания - замечание, выговор, отчисление.
      Меры дисциплинарного взыскания не применяются к обучающимся по образовательным программам начального общего образования, а также к обучающимся с ограниченными возможностями здоровья (с задержкой психического развития и различными формами умственной отсталости).

Не допускается применение мер дисциплинарного взыскания к обучающимся во время их болезни, каникул.
       По решению педагогического совета Школы  за неоднократное совершение дисциплинарных проступков  допускается применение отчисления несовершеннолетнего обучающегося, достигшего возраста пятнадцати лет, из организации, осуществляющей образовательную деятельность, как меры дисциплинарного взыскания. Отчисление несовершеннолетнего обучающегося применяется, если иные меры дисциплинарного взыскания и меры педагогического воздействия не дали результата и дальнейшее его пребывание в организации, осуществляющей образовательную деятельность, оказывает отрицательное влияние на других обучающихся, нарушает их права и права работников организации, осуществляющей образовательную деятельность, а также нормальное функционирование организации, осуществляющей образовательную деятельность.
       Решение об отчислении несовершеннолетнего обучающегося, достигшего возраста пятнадцати лет и не получившего основного общего образования, как мера дисциплинарного взыскания принимается с учетом мнения его родителей (законных представителей) и с согласия комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав. Решение об отчислении детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, принимается с согласия комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав и органа опеки и попечительства.

       Школа незамедлительно обязана проинформировать об отчислении несовершеннолетнего обучающегося в качестве меры дисциплинарного взыскания орган местного самоуправления, осуществляющий управление в сфере образования. Орган местного самоуправления, осуществляющий управление в сфере образования, и родители (законные представители) несовершеннолетнего обучающегося, отчисленного из организации, осуществляющей образовательную деятельность, не позднее чем в месячный срок принимают меры, обеспечивающие получение несовершеннолетним обучающимся общего образования.

       Обучающийся, родители (законные представители) несовершеннолетнего обучающегося вправе обжаловать в комиссию по урегулированию споров между участниками образовательных отношений меры дисциплинарного взыскания и их применение к обучающемуся.
Отчисление и исключение из Школы оформляется приказом.

 

3. Порядок регулирования спорных  вопросов

      Спорные вопросы по переводу, отчислению и исключению обучающихся,  возникающие между родите​лями (законными представителями) и администрацией Школы  регулируются Учредителем.
4. Срок действия Положения
      Срок действия настоящего Положения – до замены его новым.
